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ATA DA 81ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2016 

Aos doze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezesseis, no horário regimental, 
sob a presidência do vereador Oziel Pires de Moraes realizou-se a octogésima primeira 
Sessão Ordinária do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: 
Antonio Marmo Fogaça, Áurea Aparecida Rosa, Celio Vieira Goncalves, Eliel Ferreira Leite, 
Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Oziel Pires de Moraes, Pedro Correa dos Santos, 
Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Walter Daniel da Silva Júnior, Wiliana Cristina 
da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. Deixou de comparecer o vereador Jeferson 
Modesto Silva. Ausência Justificada do vereador Valdinei Pinheiro Vasco. Havendo número 
regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou abertos os trabalhos da 
presente Sessão. EXPEDIENTE – Colocada em discussão e votação da Ata da 80ª Sessão 
Ordinária realizada em 08 de dezembro, foi aprovada por todos. Correspondência 

recebida – Ofício da Secretaria de Estado da Saúde em resposta ao Requerimento 
568/16 – Ver. Toni do Cofesa - requer ao Exmo. Sr. Dr. Geraldo Alckmin Filho, 
Digníssimo Governador do Estado de São Paulo, e ao Exmo. Sr. Dr. David Everson Uip, 
Digníssimo Secretário de Estado de Saúde, para que estudem a possibilidade de voltar 
no município de Itapeva o Núcleo Regional de Saúde. PROPOSITURAS – Projetos de 
Lei: 104/2016 - Executivo - Cria a estrutura administrativa da Secretaria Municipal da 
Saúde e a função gratificada nos termos que especifica. 105/2016 - Vereador Margarido 
- Dispõe sobre alteração de denominação de via pública Basílio Victalino da Conceição 
no Distrito do Alto da Brancal. Pareceres: Favoráveis das Comissões Competentes 
encaminhando os Projetos de Lei 097 e 100/16 para apreciação do Plenário. 
Requerimentos: 806/2016 - Vereador Margarido - Requer ao Sr. Prefeito que informe 
a possibilidade de efetuar o alargamento da Estrada de acesso ao Bairro do Engenho 
Velho. 807/2016 - Vereador Eliel Ferreira - Requer à Sabesp, para que providencie 
reparos ao asfalto da Rua Prefeito Felipe Marinho, na altura do número 181, próximo ao 
Colégio Metodista, no Jardim Ferrari. 808/2016 - Vereador Dr. Pedro Correa - Requer 
ao Sr. Prefeito, que informe a data prevista para conclusão da iluminação do Banco da 
Terra, localizado no Bairro dos Tomé. 809/2016 - Vereador Dr. Pedro Correa - Requer 
ao Sr. Prefeito, que informe data prevista para concluir a iluminação na estrada de 
acesso ao Bairro kantian. Indicações: 1210/2016 - Vereador Toni do Cofesa - Indica 
poda da árvore existente na Rua João Soares de Almeida, em frente à casa de número 
131, localizada no Parque Longa Vida. 1211/2016 - Vereador Toni do Cofesa - Indica a 
passagem do caminhão da coleta de lixo no Bairro do Avencal. 1212/2016 - Vereador 
Toni do Cofesa - Indica melhorias na Praça Manoel Batista Diniz, no Bairro Avencal. 
1213/2016 - Vereador Oziel Pires - Indica limpeza e capinagem da Praça Padre Pássaro, 
no CECAP. 1214/2016 - Vereador Toni do Cofesa - Indica a troca dos bancos e a 
implantação de aparelhos de ginastica na Praça Tito Lívio Cerione, na Vila Aparecida. 
1215/2016 - Vereador Oziel Pires - Indica capinagem do mato entre guias e calçadas 
nas ruas Antonio Deffune, Amadeu Cardoso de Barros, Francisco de Barros Filho, 
Antonio Miranda, Elysio Antunes de Moura, Laura Ferreira Pimentel, João Martines de 
Melo Primo, Salvador Bueno de Melo e Amélio Lourenço de Oliveira, no CECAP. 
1216/2016 - Vereador Célio Cavaco - Indica operação tapa buraco na Avenida 
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Revolucionários de 32, após a rotatória no Jardim Belvedere. Proposição de Honraria: 
Título de Cidadão Itapevense, Autoria: vereadores Oziel Pires e Toni do Cofesa. A 
Presidência encaminha os Projetos de Lei 104 e 105/16 às Comissões Competentes 
para exararem seus pareceres, e os Requerimentos e Indicações à Secretaria 
Administrativa para providências de costume. TEMA LIVRE – Com a palavra a 
Vereadora Áurea Rosa, que comentou sobre os ocorridos na Câmara dos Deputados 
e no Senado e discorreu sobre a questão das mudanças dos requisitos para 
aposentadoria. Comentou que é preocupante, pois não há formas claras declaradas de 
como será solucionado o problema. Não se fala em desvincular a Previdência Social da 
Assistência Social, algo que precisa ser feito. Há vinte anos é dito que a Previdência 
Social está falida, mas na realidade está mal gerenciada. As pessoas de mais de 
sessenta anos têm muita dificuldade em conseguir emprego e serão muito prejudicadas 
com a reforma. Será feita manifestação em Itapeva sobre o tema. Se nem os mais 
jovens estão conseguindo arrumar emprego, os mais velhos é que não serão capazes 
de trabalhar até mais tarde, como está sendo imposto. Disse que essa é provavelmente 
a última sessão que participa como vereadora, devido a uma cirurgia que realizará em 
breve. Agradeceu a todos os vereadores e às pessoas que conviveram com ela durante 
seus cinco mandatos.  Agradeceu também à imprensa, pela cobertura de seus 
trabalhos, ao Itanews, Gazeta, Rádio FM e aos funcionários da Câmara. Disse que 
continuará trabalhando com a população e cobrando os vereadores, assim como 
sempre foi cobrada. Agradeceu sua família, ao sr. José Maria, à Guarda Municipal. 
Declarou que se despede de cabeça erguida e que os políticos devem fazer novas 
alianças para superar a crise, inclusive moral, que se encontra o país. Com a palavra o 
Vereador Tião do Táxi, que fala, a respeito o projeto dos taxistas, que apresentou 
várias emendas atendendo a reivindicações de vários motoristas. Comentou que há 
outros setores que se sentem prejudicados e afirma que tudo que apresentou foi com 
muita cautela e responsabilidade. Disse que não está sugerindo nenhuma novidade, 
mas somente uma ratificação ao acordo firmado e executado por mais de vinte e cinco 
anos, que é que somente os pontos que têm mais de seis veículos podem fazer rodízio 
no terminal rodoviário. Afirmou que seu posicionamento é o de mais de sessenta 
motoristas e disse que espera que sua emenda venha ao plenário para que possa ser 
defendida. Cumprimentou a vereadora Áurea Rosa e disse reconhecer seu trabalho de 
vinte anos na vida pública. Espera que a vereadora possa disputar o cargo que almejar 
na próxima eleição. Com a palavra o Vereador Laércio Lopes, que agradeceu a 
Vereadora Áurea pelas palavras. Disse que recebeu diversas ligações e recados de 
entidades com relação às emendas apresentadas, mesmo que o assunto já esteja 
encerrado. Recordou que o Projeto foi explanado em audiência Pública, que o 
calendário foi publicado no quadro de avisos da Câmara e que o Vereador Margarido 
alertou a todos sobre os prazos. No dia em que o projeto foi votado em primeiro turno, 
o Vereador Eliel Ferreira pediu adiamento, o que foi concedido. Em seguida foi marcada 
reunião com o presidente para que os vereadores pudessem tirar as dúvidas e foi feita 
uma reunião em que só compareceu a Vereadora Wiliana Souza. Comentou que alguns 
vereadores, como Eliel Ferreira, disseram que tinham sonhos e que era justo que eles 
também tivessem direitos às emendas. Comentou também que deveria ter havido uma 
reunião para elaboração das emendas e que ele não poderia estar presente devido a 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2013 - 2016 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           
126 

 EXERCÍCIO DE 2016   LIVRO Nº.: 004 PAG.: 0126 
  

compromissos assumidos anteriormente, mas que prometeu que havia consenso entre 
valores e que todos seriam atendidos. Na sessão de cinco de dezembro, ocorreu algo 
que lhe causou estranheza: foi solicitado adiamento para que as emendas fossem 
apresentadas, mas o pedido foi rejeitado, assim como, posteriormente, todas as 
emendas, o que causou seu espanto. Alegou que o ocorrido foi incoerência. Em aparte, 
o Vereador Eliel Ferreira disse que o que o vereador está dizendo não é o que foi 
combinado com a vereadora Wiliana Souza. Retomando sua fala, o Vereador Laércio 
Lopes afirmou que se retratou com a Vereador Wiliana Souza e declarou tudo está 
registrado em ata e pediu ao vereador Eliel que verifique nas atas ou no vídeo, caso 
haja dúvidas. Deixou seu voto de repúdio à atitude tomada. O plenário é soberano, mas 
não pode deixar de dizer sua opinião sobre o ocorrido. Comentou que procurou a 
vereadora Wiliana Souza e estes se entenderam. Uma das poucas coisas que o 
vereador pode fazer são as emendas e a atitude tomada foi extremamente prejudicial. 
ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de Lei 079/16 – Executivo - Estima a receita e fixa 
a despesa do município para o exercício de 2017 – LOA. Colocado em 2ª discussão e 
votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 088/16 – vereador Célio 
Cavaco - Dispõe sobre a denominação da Escola Municipal Professora Rita de Cassia 
Vasconcelos de Abreu Bento, na Vila São José. Colocado em 2ª discussão e votação, 
foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 090/16 – Executivo - Altera a 
redação do art. 22 da Lei Municipal nº 3.665, de 2 de abril de 2014, que institui e 
regulamenta o sistema de Estacionamento Rotativo Pago no Município de Itapeva/SP, 
denominado Zona Azul. Colocado em 2ª discussão e votação, foi aprovado por todos. 
Leitura do Projeto de Lei 092/16 – Câmara - Dispõe sobre a denominação do Complexo 
Educacional Prof.ª Haru Izumi, junto à Secretaria Municipal da Educação. Colocado em 
2ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 093/16 – 
vereador Jé - Dispõe sobre denominação da via pública Cecilia Dias da Mota, no Jardim 
Esperança. Colocado em 2ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do 
Projeto de Lei 098/16 – vereador Júnior Guari - Dispõe sobre denominação de via 
pública Maria Nice Silveira Galvão, no Distrito do Guarizinho. Colocado em 2ª discussão 
e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 099/16 – Câmara - Dispõe 
sobre a denominação do Complexo Cultural Prof. Newton de Moura Muzel e Auditório 
Prof.ª Terezinha Silva. Colocado em 2ª discussão e votação, foi aprovado por todos. 
Leitura do Projeto de Lei 097/16 – Executivo - Dispõe sobre a criação de cargos em 
provimento efetivo de “Auxiliar de Serviços Gerais – Casa Transitória”. Colocado em 1ª 
discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 100/16 – 
Executivo - Altera a redação do art. 3º da Lei Municipal n.º 3.917, de 16 de junho de 
2016, que “autoriza o Município de Itapeva a celebrar convênio com o hospital 
filantrópico ‘Santa Casa de Misericórdia de Itapeva’, visando à execução do ‘Plano 
Operativo da Atenção à Saúde Urgência e Emergência’, na forma que especifica”. 
Colocado em 1ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do 
Requerimento 807/2016 - Vereador Eliel Ferreira - Requer à Sabesp, para que 
providencie reparos ao asfalto da Rua Prefeito Felipe Marinho, na altura do número 181, 
próximo ao Colégio Metodista, no Jardim Ferrari. Colocado em discussão e votação 
únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO - Em 2ª d/v os 
Projetos de Lei 097 e 100/16. Dependendo dos Pareceres das Comissões 
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Competentes: Em d/v únicas o Projeto de Resolução 002/16 e as Emendas 01 ao 
Projeto de Lei 062/16 e 06/16 ao projeto de Lei 056/16. Em 1ª d/v os Projetos de Lei 
061, 094, 095, 096, 101, 102, 103, 104 e 105/16. EXPLICAÇÃO PESSOAL – Com a 
palavra o Vereador Marmo Fogaça, que esclarece aos presentes que 104/16, 
relacionado à Secretaria da Saúde, será encaminhado às Comissões e ao Jurídico para 
análise. Nada mais a tratar a Presidência convoca os Senhores Vereadores para a 82ª 
Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 15 de dezembro, no horário regimental e, 
invocando a proteção de Deus, declarou encerrados os trabalhos da presente sessão e, 
mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. 
Palácio Vereador Euclides Modenezi, 12 de dezembro de 2016. 
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